

Кио Игорь

76.04.03.

Виз. Москва - 2003 - 16 апр. - с. 7

ТОРГОВЛЯ ЧУДОМ



**Игорь КИО,
иллюзионист**

Я волшебник. Тем и живу, много лет веселя людей, которые приходят в цирк. Совсем недавно узнал, что большинство «наших» перекочевало в медицину. Количество магов, колдунов, снимающих порчу и дающих гарантии личного бессмертия, превысило все мыслимые пределы. На 150 000 российских терапевтов нынче приходится 300 000 «медицинских колдунов». Характерно, что в хирургию они идут не очень...

Вера в чудо сопровождала человечество с колыбели. Впрочем, когда становилось совсем плохо, количество магов резко возрастало. Так во время болезни происходит с лейкоцитами.

Мой жизненный опыт подсказывает — ну не бывает в этом деле больших результатов. Из множества подобных эскулапов истинным даром обладают единицы. Как правило, они живут далеко от столиц и очень осторожно, можно сказать, выборочно пользуются своим талантом воздействия на другой организм. Причем наряду с этим используют лечебные травы и лечебные места (бывают и такие), а также человеческую доброту, которая уже сама по себе целительна. Все остальное — выкачивание денег, обманутые надежды и несомненный вред.

Скажите, какие имена колдунов вам запомнились? Парцельса знаем, Пирогова помним. А вот великих магов и волшебников?.. Разве что старика Хоттабыча. Да и тот, если бы существовал на самом деле, переживал бы нынче нелучшие времена. Как и все пенсионеры. Иное дело те, кто с самого начала обещает вылечить от всех болезней. Эти люди торгуют верой. Их валюта — обман. Взамен они берут валюту вполне реальную.

Хочу обратиться к магам. Друзья, поумерьте аппетиты, побойтесь Бога! Газеты пестрят вашими объявлениями, печатаются ваши фотографии, сообщают даже ролословную, будто колдун в пятом колене — это одно, а в восьмом — уже совсем другое. Все это чушь, ерунда. Причем небезвредная. Вы несправедливо наживаетесь на человеческом горе. И никто не в состоянии вас осудить. Не помню случая, чтобы кто-либо из вашей братии был выставлен на солнышко с приговором: не колдун. Очень материя деликатная. Проверить нельзя.

А поскольку так, то по-прежнему выстраиваются очереди несчастных и ждуг чуда. Единственное ощущение, которое сразу же им доступно, — это резкое облегчение их собственных карманов.

Прекрасно сознаю, что призыв этот не вызовет повального снятия магических салонов. Надеюсь только на... экономический рост в стране. Ибо замечено: как только дела в государстве начинают идти хорошо, поголовье колдунов резко падает. Это тоже медицинский факт.